

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年3月 10 星期二 <庚子年二月十七>

A9

最高7700元！深圳公布最新职业技能培训补贴目录

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：3月9日，记者从深圳市人力资源和社会保障局获悉，《深圳市职业技能培训补贴目录》进行了调整，补贴标准提高了，其中二级电工等工种补贴标准为7700元。

由于国家职业资格的清理，目前深圳市核发的职业资格证书与专项能力证书已发生变化，根据深圳市鉴定工作实际，此次将目录中的工种调整为45个。此外，此次调整还删除了企业技能人才评价和企业新型学徒制项目。

45个工种目录中，二级制冷空调系统安装维修工、二级电工的职业技能培训补贴标准最高，均为7700元，其次，二级电梯安装维修工的职业技能培训补贴标准为7040元。45个工种之外，职业技能竞赛补贴从五级到一级为1000元至2200元不等，特种作业操作证、特种设备作业人员证职业技能培训补贴标准均为1000元，企业岗位培训为200元/人。

据了解，《深圳市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业

共渡难关的若干措施》中提出“加大企业职工技能培训补贴力度”，深圳大幅提高培训补贴标准：一是适岗培训，补贴标准提高为每人最高1500元，每家企业最高申领额度不设上限。目前已暂停聚集性线下培训，将引导企业将理论课程转为线上培训。预计全年培训10万人，补贴资金1.5亿元；二是技能提升培训补贴，补贴标准提高为每个工种平均2000元/人次左右，每年人数最多可申领3次。预计全年培训5万人次，补贴资金1亿元。

深圳公布2020年教育工作思路

全面实施 公办 民办 学校同等招生条件

文/羊城晚报记者 沈婷婷

完成普惠园在园儿童占比80%，新增公办义务教育学位4万个以上，新增普通公办高中学位6150个，积极引入广东实验中学等国内名校来深办学，试点将日语、俄语纳入中考外语科目、全市探索“五四分段”教育改革实验……日前，深圳市教育局发布了《深圳市教育局2020年工作思路》(以下简称《工作思路》)，文件透露了2020年深圳教育的发展路径，涉及学前、中小学教育、办学制度与招生形式等诸多新措施。



推动学业水平考试与中考“两考合一”

《工作思路》指出，深圳将推动招生考试与教育评价、分析指导有机结合，健全以评促建、以评促教、以评促学的教育评价体系。进一步深化中考改革，推动学业水平考试与中考“两考合一”，试点将日语、俄语纳入中考外语科目；坚持综合素质评价作为中考录取重要参考，引导学生主动提升综合素养。鼓励部分条件成熟的中学加大自主招生力度，支持学校特色发展。深圳将研究提升民办学校

在中小学教育中的支撑作用。实施民办学校基本办学条件达标和质量提升计划。完善民办学校教师培养工作机制，民办学校教师与公办学校教师在职称评审、教师培训、名师培养等方面实行同等政策、一体化管理。建设民办学校综合信息管理系统和数据库，推进民办学校财务监管系统建设，提高管理水平。全面实施民办学校与公办学校同等招生条件、统一招生平台、同步招生。

探索“五四分段”教育改革实验

《工作思路》显示，2020年深圳将充分发挥名校、名校长品牌效应与优质教育资源辐射带动作用，组建中小学教育集团，推进集团化办学、学区化管理。加大力度引进国内外品牌学校资源，实行多种形式的合作办学、委托管理、创新发展。转变

政府管理职能，深入推进管办评分离，健全责任督学挂牌督导制度，构建大数据支持下的中小学教育质量评价体系。

鼓励初中学校与学区内小学开展教育衔接研究，探索全市九年一贯制学校开展“五四分段”教育改革实验。

公办园教师本科比例达到50%以上

《工作思路》中提出，深圳将高标准办好学前教育。建立“公办幼儿园建设攻坚战”推进机制，2020年，开展公办园建设专项督导，完成公办园、普惠园在园儿童分别占比50%、80%的任务。扩充学前教育名师队伍。建设30个市级学前教育名师(名园长)工作室，研究制定公办园聘用制教职工薪酬体系，吸引并稳定优秀人才。

进一步提高幼儿园教师学历水平，力争实现大专及以上学历教师占比100%、公办园教师本科比例达到50%以上目标。



今年深圳教育将实施多项新措施 羊城晚报记者 王磊 摄

积极引入国内名校来深办学

加大学位建设依然是深圳2020年教育的首要大事。《工作思路》中显示，2020年，深圳将新改扩建公办义务教育学校30所，新增公办义务教育学位4万个以上。同时，编制高中未来5年布局和建设规划，探索普通高中建设和管理新模式，新改扩建普通公办高中学校2所，新增普通公办高中学位6150个。积极引入广东实验中学等国内名校来深办学，达到新建高中“建一所、优一所”目标。

深圳还将与清华大学合作成立深圳市创新人才培养基地，探索从中学到大学的拔尖创新人才培养体系，建设深圳创新教育、中小学培养基地和教师培养基地。此外，推动各区域原则上至少建成一所独立设置的义务教育综合性特殊教育学校，残疾儿童义务教育入学率达95%以上，并且以综合素质评价为抓手，打造美育之城。

地铁8号线复工，将确保一期年内开通试运营

工人通过核酸检测后才能上岗作业



检测等激励措施，通过包机包车等方式，接回返深工作人员达2000人，目前在深务工人员已达3000人，具备各工点全面投产的劳动力要求。截至6日，中交建承建的地铁8号线项目已全部复工复产。施工现场实行封闭式管理，严把现场防疫关，出入口全面落实实名制登记管理，进出现场一律需要做好体温监测。同时，项目还建立了“一人一档”资料，务工工人需通过核酸检测后才能上岗作业。

据悉，地铁8号线二期工程线路位于盐田区内，起自8号线一期工程盐田站终至小梅沙站，全线采用地下敷设。中国交建承建的8号线项目，2020年任务较重，其中，8号线一期要在年底实现开通试运营的目标。8号线一期工程难

度最大的深外高中站，复工后第一时间增加设备和班次，确保各作业面全天候作业，资源配比按照1.5-1.7倍配置，努力追上因新冠肺炎疫情所耽误的时间，一期工程6站6区间可实现年内开通试运营的目标。据悉，地铁8号线一期工程由2号线三期工程莲塘站站后接出，终点设于盐田港后方陆域的盐田路站，线路长约12.367千米。复工启动后，二期工程北山隧道，盐田食街站等各工点，强化现场施工人员、机械数量配置，为复工生产持续“加码”，做到超前谋划、全速推进。

目前，地铁深外站的轨行区已经完成，计划于3月15日进行轨行区移交，为下一步的轨道铺通打好基础，确保8号线一期工年内建

羊城晚报讯 记者林园、通讯员邓雪婷摄影报道：冲桩机、履带吊和成桩机等大型机械繁忙作业，一线施工人员正进行轨道铺设调整施工……深圳地铁8号线现场，工人正紧锣密鼓地施工。8号线是途经盐田区的第一

条地铁线路。近日，在多方的努力下，8号线启动复工复产，盐田人民离“坐地铁去看海”的梦想更近了一步。

为加快劳务工人返深，中交

(深圳)

工程局有限公司采取了到岗有奖、补贴路费、免费核酸

检测等激励措施，通过包机包车等方式，接回返深工作人员达2000人，目前在深务工人员已达3000人，具备各工点全面投产的劳动力要求。截至6日，中交建承建的地铁8号线项目已全部复工复产。施工现场实行封闭式管理，严把现场防疫关，出入口全面落实实名制登记管理，进出现场一律需要做好体温监测。同时，项目还建立了“一人一档”资料，务工工人需通过核酸检测后才能上岗作业。

据悉，地铁8号线二期工程线路位于盐田区内，起自8号线一期工程盐田站终至小梅沙站，全线采用地下敷设。中国交建承建的8号线项目，2020年任务较重，其中，8号线一期要在年底实现开通试运营的目标。8号线一期工程难

度最大的深外高中站，复工后第一时间增加设备和班次，确保各作业面全天候作业，资源配比按照1.5-1.7倍配置，努力追上因新冠肺炎疫情所耽误的时间，一期工程6站6区间可实现年内开通试运营的目标。据悉，地铁8号线一期工程由2号线三期工程莲塘站站后接出，终点设于盐田港后方陆域的盐田路站，线路长约12.367千米。复工启动后，二期工程北山隧道，盐田食街站等各工点，强化现场施工人员、机械数量配置，为复工生产持续“加码”，做到超前谋划、全速推进。

目前，地铁深外站的轨行区已经完成，计划于3月15日进行轨行区移交，为下一步的轨道铺通打好基础，确保8号线一期工年内建

健康扫码申报、“行走测温”机器人、无人防疫车……

深圳海关科技“战疫”大显身手

1月25日，出入境人员健康申报卡制度重新启动，出入境旅客全部需要填写健康申报卡。但由于口岸狭窄、人员密集，存在疫情传播风险。利用科技手段减轻风险的重任就落在了深关科技术人的肩上。

经过论证，决定配合“海关旅客指尖服务”小程序启动“指尖健康申报”机器人的研发。经过10天的努力，2月7日，“指尖健康申报”机器人在深圳湾口岸登场服役。旅客仅需一部手机，就可快速完成健康申报、通关验核全过程，既加快了验放速度，又降低了口岸人群密集填报核带来的交叉感染风险。当月就有2000多名旅客使用该设备

集人员交叉感染的风险。而在深圳出口加工区，有一辆无人防疫车自动行走在查验场站、园区道路、园区各企业办公楼以及车间等地，这是深圳海关派出的“5G+无人防疫车”，对出口加工区开展智慧消杀以及防疫宣传。

此外，深圳海关移动服务应用3月1日在海关总署“掌上海关”APP各关特色服务专区上线，实现多平台大数据互联互通，应用包括旅客资讯通、疫情防控资讯、车管预约、电子口岸业务办理等4大功能模块，102个通关服务功能，涵盖进出口企业和进出境旅客通关需求，企业和个人足不出户即可办理通关业务。

助力“停课不停学”“撷乐”开通线上校区

3月10日，撷乐钢琴教育(以下简称撷乐)成立8周年。然而，新冠肺炎疫情暴发后，为了响应教育部门“停课不停学”的号召，撷乐从2月22日开始，就将所有的线下课程全部转换为线上课程，既保障了教学的持续性，又避免了孩子长时间不上课影响学习兴趣和效果。撷乐线上校区开课仅半个多月，就广受师生、家长的好评和热捧。

27天24次线上会议 筹建线上校区

新冠肺炎疫情发生以来，撷乐总校长文平安敏锐地意识到此次疫情可能“不一般”。1月23日，广东省启动应急一级响应后，文平安就召集各校区负责人和公司管理层召开线上会议，开始谋划线上校区建设。“大年初三，我召开了一次紧急会议，动员管理层结束假期，研究部署线上课程工作。

APP授课

确保教学质量

撷乐线上校区开课后，技术、服务能否跟上？教学质量如何保证？经过撷乐团队的反复调研、调试，一是通过组建家长、教师、教务三人线上课程群，以提供全方位服务。二是使用课酬APP授课，确保线上课程的教学质量。

半个多月的授课实践表明，该授课平台主要体现三大优势：一是超低延迟、强互动，通过高度定制化互动课堂，提

免费试课 疫情期间报名有优惠

目前，撷乐线上校区开设的科目包括钢琴、声乐、乐理、吉他、古筝、二胡、竹笛、葫芦丝等。据介绍，新学员所有科目免费试课一节，疫情期间报名有优惠。

撷乐钢琴教育成立于2012年3月10日，经过8年发展，现有线上、雨田、梅林、新洲、明德、翰岭、莲塘等7大校区，在职教员50余名，在编学生1000余名，具有科学的管理体系、一流的硬件环境、

(余胜容)

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员汪绍文、彭桂华报道：旅客掏出手机二维码，对准一台“憋头憋脑”的机器一晃，瞬间绿灯亮起放行，通关用时1秒即过；机器人“安安”在查验台上来回“走动”，对查验区人员开展体温监测，并广播防疫注意事项。

防疫战也是科技战，在这场新冠肺炎疫情防控阻击战中，深圳海关一系列科技储备技术、创新技术也派上了大用场，信息化技术在口岸构筑起智慧防线，先进的病毒检测技术为应急处置提供了有力支撑。

此外，为加强信息汇总，打通各大网络招聘平台岗位数据，深圳市人社局联合九大知名网络招聘机构，启动了“2020年深圳市重点企业网络招聘会”。该网络招聘会由政府主导，具有公益性，汇集了康佳集团股份有限公司、比亚迪股份有限公司、深圳市大族电机科技有限公司等285家深圳市重点企业，提供超过27000个岗位。招聘会从即日开始，至4月30日结束。其间，求职者登录“深圳市公共就业服务平台”点击更多+进入单位招聘页面后选择网络招聘岗位，点击网络招聘岗位，即可查看具体岗位信息，也可将简历发送至岗位信息中的邮箱地址。

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员汪绍文、彭桂华报道：旅客掏出手机二维码，对准一台“憋头憋脑”的机器一晃，瞬间绿灯亮起放行，通关用时1秒即过；机器人“安安”在查验台上来回“走动”，对查验区人员开展体温监测，并广播防疫注意事项。

防疫战也是科技战，在这场新冠肺炎疫情防控阻击战中，深圳海关一系列科技储备技术、创新技术也派上了大用场，信息化技术在口岸构筑起智慧防线，先进的病毒检测技术为应急处置提供了有力支撑。

“指尖健康申报”机器人